

Первыми десятками тысяч рублей займы государству отвечают трудящиеся округа НА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА О ВЫПУСКЕ ЗАЙМА

Пролетаріјез бид му-папта, отувтчо!



№ 65
627

1 июня
14-й лун
1932 год

Пето 6-й год

Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл.
уг. Торговой и Зиновьева,
д. Горно, Тел. № 60

Выше темп подписки

(итоги подписки за 11 июня по Кудымкару)

Второй день подписки на заем по Кудымкару (11 июня) дал следующие результаты.

Подписались: работники больницы на 107 проц к фонду зарплаты.

Профсовет 100 проц.

Союз ФБР 125 проц.

Педтехникум 100 проц.

Окрпотребсоюз 117,5 проц

Окрик 118,2 проц
Льнозавод 119 проц.
Окр суд и прокуратура 102 проц.

Нарсуд—113 проц.

СПШ—100 проц.

Общая сумма подписки за этот день выражается в 26,705 руб.

Темп еще низок, должен быть удвоен.

ВКП(б) Округкомлэн, Кудымкарской Райкомлэн, Окрисполкомлэн да Окр профсоветлэн газет.

Организовать широкую и непрерывную марксистско-ленинскую учебу

ВСЕМ СЕКРЕТАРЯМ РАЙКОМОВ ВКП(б)

Уральская парторганизация в деле развертывания марксистско-ленинского воспитания в земный период добилась значительных успехов. Но в связи с наступлением лета в ряде районных партийных организаций по марксистско-ленинскому воспитанию имеется значительное ослабление работы (в Магнитогорской организации партпросвещением охвачено 58 проц. состава организации, Катав-Ивановской—30 проц., Алапаевской—35 проц., Чусовской—45 проц. и т. д., а в Б. Сосновке, Аромашево, Н. Сергия и др. районах сеть партпросвещения оказалась совсем разваленной). Директивы ЦК и Уралобкома о непрерывности учебы не выполняются.

Задачи, стоящие перед Уральской партийной организацией, требуют бесперебойной партийно-воспитательной работы в продолжение всего лета. Парторганизации должны обеспечить планомерный и организованный перевод слушателей из первичных форм учебы в высшие звенья, исходя из непрерывности учебы, постоянного и систематического повышения идейно-теоретического уровня всей массы парторганизаций. Каждая партячейка, партком, райком должны так поставить дело партийной учебы, чтобы она являлась мощным средством борьбы за повышение идейно-теоретического уровня, членов партии, борьбы на два фронта—против правого оппортунизма, как главной опасности на данном этапе, контрреволюционного троцкизма, „левых“ загибов, примиренческого отношения к уклонам от генеральной линии партии и гнилого либерализма, борьбы за внедрение пролетарской дисциплины труда, орудием мобилизации активности рабочих и колхозных масс, могущим рычагом переделки и перевоспитания отсталых элементов и борьбы с расхлябанностью, разгильдяйством, за выполнение плана уральской промышленности, нового строительства, плана сельско-хозяйственных работ (сев, сенокос, уборка урожая и т. д.) средством осуществления директив партии об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, развертывании советской торговли и т. д. Каждый парторг, секретарь партячейки, пропагандист должны быть пропущены через различные формы партпросвещения с тем, чтобы уже к началу 1933 года мы имели во всех звеньях парторганизации людей, имеющих необходимый минимум политической подготовки. Райкомы партии, ячейки обязаны обеспечить немедленный и полный охват партвоспитательной работой, вновь принятых кандидатов партии. Для кандидатов партии и беспартийного рабочего и колхозного актива должна быть развернута дополнительная сеть кандидатских школ и марксистско-ленинских кружков. Необходимо не реже одного—двух раз в месяц практиковать массовые дни учебы, о

привлечением к этой работе всего районного партактива.

Деревенские организации в летнее время учебу должны перенести в поле, в колхозную бригаду и особенно развернуть форму политич. кружков текущей политики, декадные школы-однодневки, трех-пятнадцатки как по изучению марксистско-ленинской теории, так и по проработке важнейших решений партии и правительства.

Важнейшей задачей всех парторганизаций на ближайший период является задача углубленного изучения и массовая пропаганда решений XVII всесоюзной и XI областной партийных конференций, решений ЦК ВКП(б) о хлебозаготовках, мясозаготовках и колхозной торговле, сохранении и развитии колхозного поголовья. Надо, чтобы каждый коммунист твердо усвоил эти решения и правильно проводил их в жизнь, борясь за реализацию шести Условий тов. Сталина на каждом участке работы. Необходимо, чтобы каждый райком и ячейка ВКП(б) поставили одной из основных задач своей работы постоянное вооружение коммунистов знаниями марксистско-ленинской теории, путем обязательного ознакомления с первоисточниками трудов Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина.

Райкомы и ячейки ВКП(б) должны в двухнедельный срок пересмотреть персональный состав пропагандистов, закрепить лучших из них за школами и кружками. Все эти в практику систематическое заслушивание докладов секретарей ячеек, пропагандистов и партпротрогов на заседаниях бюро парткомов, со-

браньях партячеек о работе отдельных школ, кружков, о работе среди отдельных групп рабочих, колхозников и т. д.

Уралобком считает необходимым освободить всех рабочих колхозных и штатных пропагандистов от всяких других партийных нагрузок и запретить переброску пропагандистов на другую работу в течение года. Обком обязывает все парторганизации обеспечить постоянное методическое руководство пропагандистами. С этой целью при каждом райкоме и крупном парткоме должны быть организованы постоянно работающие семинары пропагандистов, под руководством наиболее теоретически подготовленных и партийно-выдержанных товарищей из числа руководящего партактива и членов бюро райкомов и парткомов. Всем ячейкам и райкомам партии объявить решительную борьбу имеющим место „летним настроениям“ настроениям сезонности“ в организации марксистско-ленинской „учебы и в ближайшее же время добиться решительного перелома в этой работе поставив основной задачей систематическую борьбу за повышение качества работы всей сети партпросвещения, вооружая всех коммунистов для борьбы со всеми проявлениями оппортунизма в теории и на практике, за успешное выполнение хозяйственно-политических задач на всех участках строительства социализма.

Секретарь Уралобкома ВКП(б) Кабанов.

Социалистический договор

Осуществляя задачу, поставленную в решениях пленума ЦК ВКП(б), „что только выполнение финансового плана, Обеспечим выполнение всего нар. хоз. плана намеченного „пятилеткой“, мы, комсомольцы, делегация, присутствующая на окружном финансовом совещании финсберработников: зав. Райфо т. Федосеев, инспект. доходов Чечулин, бухгалтера Отд. Сберкассы Полуянов и гаинская делегация: зав. Райфо Кашич, Инсп. дох. Шестаков и зав. сберк. Саранин. Принимая на себя социалистическое обязательство активной борьбы на финансовом фронте в течении июня м-ца II кв. и на протяжении всего III квартала 1932 г. вообще и в деле реализации займа „4-го завершающего года пятилетки“ в частности, заключаем между собой социалистический договор по спец. пунктам: по следующим участкам фронтов:

1. По займу „4-го завершающего года пятилетки“:

Обеспечить и дать лучшие образцы проведения подготовительных мероприятий к встрече выпуска займа „4-го завершающего года пятилетки“.

2. Добиться полного расчета с подписчиками на заем „3-го решающего года пятилетки“ к 20 июня с. г.

3. По займу „4-го завершающего года пятилетки“ обеспечить проведение подписки с расчетом не только выполнения, но и перевыполнения окружного планового задания в порядке встречного плана на 8000 руб.

4. На деле претворить в жизнь лозунги:

а) 100 проц охват подпиской на заем 4-го завершающего года рабочих и служащих;

б) 100 проц. охват подпиской на заем „4-го завершающего трудоспособных колхозников;

в) „ни одного двора единоличника без облигаций займа „4-го завершающего года пятилетки“;

г) „месячный заработок в заем „4-го завершающего“ рабочего и служащего“;

д) „трех недельный заработок в заем каждого колхозника, каждого двора единоличника“;

е) В основном закончить проведение подписки:

а) Среди рабочих и служащих к 20 июня.

б) Среди колхозников—к 1 июля.

в) Среди крестьян единоличников к 5 июля с. г.

б) К 15 июля с. г. обеспечить полное получение первых взносов с рабочих, служащих и колхозников, сдачу взносов отделениям сберкассы и оформление подписки в сберкассах.

7. Организовать дальнейшее поскупление средств по займу „4-го завершающего года пятилетки“ с расчетом получения взносов к 1 му января 1933 г. по подписке рабочих и служащих 60%.

По подписке колхозников 80 проц.

По продаже единоличникам и проч. населению в размере 100 проц. плановых заданий.

8. В работе по реализации займа „4-го завершающего года пятилетки“ и выполнении финплана вообще добиться охвата социальными договорами 100 проц. с советов, 100 проц. колхозов, 100 проц. комсодов.

9. Выполнить на 100 проц. планы мобилизации средств „4-го завершающего года пятилетки“ по линии всех обязательных и добровольных поступлений.

10. Обеспечить организационно опорно образцово-показательные сберкассы, с советы, комсоды, колхозы.

11. Путем организации постоянных справочных столов, при каждом с совете и путем посылки бригад добиться систематического обслуживания займодержателей.

12. Из числа партийно комсомольского и колхозного актива во всех сельсоветах, колхозах организовать ударные бригады по реализации займа „4-го завершающего года пятилетки“ и выполнению финплана.

13. Из средств райбюджета выделить фонд для премирования комсодов, колхозов и отдельных активистов-ударников за успешное проведение работы по займу и выполнению финплана.

14. Обеспечить постановку учета и представление отчетности по займу в установленные сроки.

15. Настоящий договор вступает в силу с 10 июня 1932 г. и действует по 1 января 1933 г.

16. Арбитром по выполнению настоящего договора выдвигает Окркомсод.

Несмотря на огромное значение дорог для успешного социалистического строительства округа, дорожное строительство в округе до сих пор продолжает отставать от темпов хозяйственного роста. Недостатки дорожного строительства со стороны некоторых окружных, районных и сельских организаций существует еще до сих пор. РИК и сельсоветы правительственный закон и обязательное постановление ОКРИК'а о трудовом участии населения на дорожных работах ни в какой степени не обеспечили выполнения. Рабочую силу не выделяют, а в ряде случаев свимают с работ. Собранные средства от населения взамен трудового участия не по назначению за 1931 г. израсходованы на эти средства 53278 р.

Безобразно плохо поставлено снабжение дорожного строительства. Строительство районных и сельских дорог совершенно не снабжается и даже дошло дело до того, что окрснаб и потребсоюз сняли со снабжения весь районный дорожный аппарат. После настоячивых требований дорожной окрснаб и потребсоюз нашли выход: дали наряд дорожному получить муку из с. Кувы и оттуда дорождел должен развести по районам, сельсоветам, и выдать райдортехникам, дорожным мастерам и т. д.

Количество отпускаемых производственных фондов не обеспечивает дорожное строительство.

Сам дорожный отдел не принял решительных мер к тому, чтобы обеспечить большевистские темпы развертывания дорожных работ. В результате программы по строительству сорваны. По областному тракту сделана заготовка по камню 28,31 проц. по гравию, 25,0/0 по песку 11 проц. План дорожных работ по трудовой части за 1932 год выполнен по Юсьвинскому району на 17 проц. Кудымкарскому 4,3 проц. Юрлинскому 3,24 проц. Кочевскому 3 проц. Косинскому 0 проц. и Гайнескому 0 проц. т а кое положение дальше не терпимо. Нужно ударить самым решительным образом по недооценке дорож-

ного строительства. Дорожный отдел и дорожной обязаны немедленно перестроить свою работу на ударные темпы, обеспечить немедленную ликвидацию прорыва. РИК'ам и Райкохозсоюзам надо перестроить свое руководство над сельсоветами и колхозами по вопросу дорожного строительства. Нужно заставить сельсоветы и колхозы обеспечить выполнение планов дорожных работ по трудовой части в установленные сроки.

В целях ликвидации образцового прорыва с 15 июня по 15 июля с. г. проводится месячник по борьбе с бездорожьем. В течении этого месячника надо мобилизовать все партийные, комсомольские, профсоюзные и колхозные силы на выполнение плана по трудовой части на дорожных работах. Надо развернуть широкую массовую работу по разъяснению закона о трудовом участии населения в строительстве дорог; довести план до селения, колхоза, в отдельности до каждого колхозника и единоличника. Добиться массового организованного выхода на работы, выполнения и перевыполнения установленных норм выработки на основе разветвления социалистического соревнования и ударничества.

Среди дорожного аппарата должна быть решительно устранена безответственность, дорожный аппарат должен быть подлинным командиром этого производства.

Комсомол в проводимом месячнике должен принять самое активное участие, т. к. он взял шефство над дорожным строительством. По опыту Ленинградского комсомола, комсомол округа должен взяться вплотную за борьбу с бездорожьем; помочь организовать массы на дорожное строительство, организовать ударные бригады на стройках, ремонтах дорог. Комсомол должен быть застрельщиком в организации социалистического соревнования и ударничества. Мобилизацией всей творческой активности масс на дорожное строительство, прорыв должен быть ликвидирован немедленно и обеспечено успешное выполнение программы дорожного строительства.

Надо привлечь к ответственности

Вотиковская бригада, Туринского колхоза и сельсовета Кудымкарского района 30 мая постановила выделить 20 центнеров для продовольствия колхозникам овса "золотой дождь".

Вахтор Пьянков А. постановление в тот же день привел в исполнение, 20 центнеров ми-

гом были распределены между колхозниками. Между тем колхоз полностью план сева выполнить не мог, семян не оказалось.

Немедленно нужно привлечь виновных к ответственности.

С. Тылицев

Кудымкарский сельхозтехникум

объявляет прием на подготовительное отделение. Поступающие должны представить документы: справку о рождении, справку о социальном-имущественном положении; справку о состоянии здоровья; справку об образовании.

Принятые пользуются общежитием, постельными принадлежностями и будут зачислены на стипендию.

Желающие поступить должны прибыть на занятия не позднее 25 июня. Дирекция.

ОТКРЫТ ПРИЕМ

В Кудымкарский медицинский техникум На отделения

- 1. Акушерское (2 1/2 годичное) 40 чел.
- 2. Охраны материнства и младенчества (2 г.) 40 "
- 3. Помсанврачей (2—х годичное) 40 "

Образование поступающих должно быть не ниже семилетки или курсов по подготовке в техникум. Возраст поступающих от 16 до 30 лет.

Заявления принимаются до 10 августа

Принятые в техникум обеспечиваются общежитием в стипендией от 30 до 50 рублей в месяц.

К заявлениям о поступлении должны быть приложены следующие документы: 1 Об образовании 2 О возрасте. 3 О социальном положении и размере с-х налога на 1932 год. 4 О членстве в колхозе 5. О состоянии здоровья.

Заявления направлять: Кудымкар, канцелярии медицинского техникума.

Зав. Медтехникумом М. Курбатов.

Положение на Дальнем Востоке привлекает внимание широких масс во всем мире. Продолжающиеся усиленные военные приготовления Японии, приближение к советской границе японских войск, действующих против повстанцев, непрекращающееся брицание оружием со стороны оголтелых японских империалистов, призывы к антисоветской войне внушают самую серьезную тревогу трудящимся всего мира. Чтобы успокоить мировое общественное мнение, видные японские дипломаты выступили с категорическими заявлениями, подчеркивая стремление Японии наладить и укрепить добрососедские отношения с Советским Союзом.

Однако, эти миролюбивые заявления японских дипломатов бледнеют перед лицом, раздуваемой антисоветской кампании, которую ведут поджигатели войны на Дальнем Востоке. Японская газета "Нихон", отражающая взгляды авантюристических кругов японской военщины, открыто призывает к не медленному осуществлению антисоветской интервенции.

"Единое средство помочь Японии—пипет—газета—это открыть двери в Сибирь. Ныне—лучшее время для осуществления этой программы. Нельзя упустить момент, который может никогда не вернуться."

Чем скорее осуществится программа против СССР, тем лучше.

Некоторые японские газеты рисуют план расширения японской империи вплоть до Урала. "Моральная" подготовка антисоветской интервенции ведется милитаристами с неослабной энергией. Мирное социалистическое строительство Советского Союза изображается японскими империалистами, как величайшая угроза для Японии. Книжный рынок Японии наводнен книгами видных японских военных деятелей, посвященными перспективами японо-советской войны. В них проповедуются необходимость захвата советского Дальнего Востока и Восточной Сибири. Японский генерал Сато Кийкану в выпущенной им недавно книге красноречиво заявляет: "Мы смотрим на Манчжурию, Монголию, и Сибирь, как на святое место наших предков и как на место активности наших потомков". Некоторые газеты публикуют детальный план интервенции, согласно которого заняты японскими войсками Цицзякара и Харбина рассматривается, как первый этап интервенции. Газеты призывают перейти ко второму этапу, т.е. к войне против СССР.

Эта кровавая кампания поджигателей войны сопровождается усиленными военными приготовлениями Японии. Специальные японские военные миссии размещают в европейских странах, и в особенности в Соединенных Штатах, все новые и новые крупные военные заказы. Известные американские военные фирмы представляют в последнее время Японии широкий кредит для закупки оружия и военных материалов. Американский империализм в частности, рассчитывает ослабить Японию, втянув ее в войну с Советским Союзом.

12 лет тому назад Япония пыталась захватить Сибирь. Красная армия сумела уже в

то время заставить интервентов отступить во-своих. Ныне же, когда СССР производит в три раза больше угля и железа, чем Япония, японские империалисты, если бы им удалось втянуть японский народ в новую авантюру, еще скорее обломают себе зубы о нашу Красную армию. Трезвые буржуазные умы в Японии отдадут себе отчет в этом и придут к выводу, что Япония может выиграть очень мало, потерять же она может все. Однако голос этих трезвых деятелей не звучит достаточно сильно, чтобы обуздать потерявших голову империалистов. Японские империалисты закрывают глаза на то огромное движение протеста против опасности войны, которое поднялось во всем мире. Это движение приняло столь широкие формы, что даже социалфашистский II Интернационал вынужден был, опасаясь потерять свое влияние в массах, признать, что Япония готовит войну против СССР.

Советский Союз ни чего не требует от Японии, кроме соблюдения ненарушимости границ и интересов СССР. Спокойствие Советского Союза, которое многие японские империалисты склонны истолковать, как выражение его слабости, есть в действительности результат его правильной мирной политики, результат созвония своей великой силы. Советский Союз стремится к мирным и добрососедским отношениям с Японией. Он снова и снова предлагает Японии заключить договор о ненападении. Подписание такого договора оказало бы охлаждающее действие на поджигателей войны.

Если ответственным японским деятелям не удастся обуздать милитаристов, если японские империалисты попытаются втянуть японский народ в кровавую авантюру, то пусть они пеняют на себя, если эта война станет могилой для японского империализма.

К. Гофман.

Построим эскадрилью

Коллектив отделения Уралмеднаброма постановил отделить на постройку эскадрильи "Уральский пролетарий" однодневный заработок всего 92 руб. 48 коп. Вызываем последовать своему примеру всех медработников округа и коллектив рабочих и служащих Кудымкарской типографии.

Ответств. редактор К. Т. МЕХОНОШИН

20 июня с. г. в Кудымкаре созывается УИ-ой окружной съезд профессионального союза Медсантруд. Нормы представительства по 3 человека от района.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. Очередные задачи профсоюзов на основе решений съездов союзов.
- 2. Отчетный доклад о работе окротдела союза.
- 3. Состояние здравоохранения в округе.
- 4. Выборы.

Регистрация приезжающих делегатов будет производиться в Окротделении сою а с 10 часов утра. Окротдел союза Медсантруд.

Управление РК милиции К-Пермского округа

В период с 14 го июня по 20 е июня с/г. объявляет перерегистрацию множительных аппаратов, руководители всех организаций, учреждений имеющие множительные аппараты должны явиться в Окруправление РК милиции, в случае уклонения от явки на перерегистрацию виновные в этом несут уголовную ответственность.

Зам. Начальника ОУМ Мехоношин.

Секретарь Братчиков.

ДОВОДИТСЯ

до сведения всех граждан, что лесозаготовки летом с. г. КУДЫМКОРСКИМ ЛЕСПРОМХОЗОМ производятся в Купросском Производственном участке, желающим получить работу по рубке или вывозке леса надлежит обращаться непосредственно в Контору участка в с. Купрос.

При выполнении установленных дневных норм выработки работающим гарантируется заработок за 8-ми часовой рабочий день: рубщикам—3 руб. 20 коп. и конновозчикам 5 рублей.

Выдача рабочим продуктов питания и фуража (овес) производится на заработанный рубль по существующим нормам снабжения на летние заготовки.

"Леспромхоз"

ОКРОНО

с 15 июня при Кудымкарском Педтехникуме открываются курсы по подготовке в АГРОПЕДИНСТИ ТУТ. Принимаются лица обоего пола с образованием не ниже ШКМ в возрасте от 18 до 35 лет.

Поступившие обеспечиваются общежитием, питанием и стипендией.

Заявления с документами направлять в Кудымкарский Педтехникум к 15-20 июня.

ОКРОНО.

В г. Кудымкаре открыт консультационный пункт "Взико".

(Всесоюзный заочный институт финансово-экономических и счетных наук).

Все студенты заочного института и техникума I и II-го наборов проживающие в Коми-Пермяцком округе должны зарегистрироваться в пункте, сообщив свой адрес местожительства и работы.

Консультация производится по всем дисциплинам программы "Взико".

По вопросам обучения и консультации нужно обращаться в консультационный пункт по адресу: г. Кудымкар, Госбанк, консультпункт "Взико".

Зав. консультпунктом Взико Утробин.